MIOQUNEQ : ANANTZA HANNOPUMH2HZ - E=EI1A2EI2 XEIMEPINUY EZAMHANUY ZU14-15
IXOAH EQAPMOIMENQON MAGHMATIKON KAl OYZIKON ENIZTHMQN
*xxx% Mdpkela E¢€taong: 2.30 wpeg *****

!l En 4 Znuipara ané ta 7 !l

ZHTHMA 1
(a) Adol SLaipeBolv GAoL oL Gpot Tou PooapuoopéVou amhot) Ypappkol poviéhou § = fio +f3,x :

HE TN GELYHOTIKS TUTTLKT QIOKALON TWV y -NOPATNPAOEWY | /Sw /(n—1) kai petaoynuoriotel 1o X

g Xl=x/ JSXX /(n—1), Beifte 6T o ocuvteheotric Tou véou X' elval amdd o cuvteheoTrg
ouoxétong I, Tou Pearson (S,, ko Syy elvar ta abpolopata TETpayWVWY TWY X Koty
napatproEwV avtictolxa). NS oy
(B) Atite 61t 010 yEVIKO ypappikd povtédo pe tn otabepd E(y) = XB, toxUouv ét

(i) cov(y,, ¥,)=0’h,,, 6mou h_=x,'(X'X)"'x_, Ta Saywvia oroixela Tou ivaka H =X(X'X)"' X',

(i) X'e=0 «au (i) D =0 . (BaBp. 2.5)
=

ZHTHMA 2

(i) Aeifte 6T n extpnTpla péylotng mbavodAvelag TG MAPAUETPOU B OTO VEVIKO YPAUULKO

povtéhoy = XB+e, €~ N, (0,6°L,)civar n ﬁ= X'X)'X'y, kat n avtiotoixn e o’ elvar n

&* =SSE/n, 6mou X o nivakag oxeStaopol kat SSE 1o dOpoloua TETpayhvwy Adyw opdApaTod.
(i) Aeifre 6t n peyiotomoinpévn AoyapiBuomoinuévn ocuvaptnon MOavodAvELaC yla TO YEVIKO

YPOUUIKO povTEND eival 2(ﬁ,6z)=-g[ln(21: SSE/n)+1] kat otn ouvéxela PBpeite to KpLripLo

AiC= -Zk(ﬁ, 6*)+2d ya 1o povrélo auts, 6mou d 0 GUVOAIKOS aplBudC TAPAUETPWY GTO HOVTEAC.
(BaBu. 2.5)

ZHTHMA 3

‘Eotw 800 yevikad ypappikd povieda naAwvdpoéunons Mo kat My, onou M, < M; kat to povtédo M,

pe pia petaBAntn Ayotepo.

(a) E€nyeiote mwg Ba emAéETe To kaAUTEPO poveelo and ta Svo, e Baon

(i) évav ékeyxo F kau (ii) to kputripto AIC.

ool il = /(n-

(B) feire 6u RI>R} & F=§—S£9—SS—E‘—>I, érmou Rf=l-w, 0 5L0pBwpévoc
SSE, /(n-p) SST/(n-1)

oUVTEAEOTHC TPOTSLOPLoUOU. (BabBp. 2.5)

ZHTHMA 4

E€etaletal n ypappikr naAwdpounon tng Y o€ oxéon pe TIG eNenynuaTikég HETaBANTEG X1, Xa, X3 .
Me Baon tov mapakdtw nivaka kat yla péyeBog Seiypatog n=10, va BpeBeil o kataAAnAdtepo
povtého, kavovrag xprion evog eAéyxou F, kaBwg kar tou kputnpiou AIC, émou kpivete ot eivat
anapaitnto.

AR Bog

petaBAnTov R? R? C, (Mallows) S X;: X X3

ogto poviélo

1 87.7 86.1 9.7 3.0242 X
_ 1 64.7 60.3 67.5 5.1207 X
= 963 9552 3.7 1.7765 X X

2 90.3 8705 16.2 2.8699 X X
— 3 9.1 95.7 4.0 1.6888 Sl S

(S=(e'%_k_l)‘”) (BaBy. 2.5)

ZHTHMA 5

Kataokevaotrig BéAel va eetdoel av undpyxouv Stadopeg petafl teaodpwy TOTWY ALTOUC, W TPOC
NV anoppodnTIKOTNTA TOUG KOTA T SLAPKELX TIOPAOKEUNAS CUYKEKPLUEVNC TPodnc. KdaBe timog
xpnowonolriBnke oe 5 tuxala emeyuéva Seiypata tpodrc and cuvohikd 20 Selypora, emiong
tuxaia emAeypéva.

1 2 3 4
64 78 75 55
72 91 93 66
68 97 78 49
56 85 63 57
95 77 76 45




YioBetwvrag tnv Kwdikonoinon
1, av tomog 1 1, av tomog 2 2 1, av tOmog 3
X, = o= =
"0, arg 210, ardg ¥ 10; aAliig
npooappoletan ot Sedopeva to poviého makwdpounong E(y)=B,+B,x,+B,X,+B,x, .

(i) Na yiver o éAeyxog H,:B,=B,=B,=0 ue evahhaktikn H,: TovAipotov éva B ;* 0.

c n
[Aivovrar 3" 3" yE = 108152, SSR=2603.6].
i=1 j=1
(ii) Na oupmAnpwBel kat va eppnveutel o mapakdrw mivakog

MetapAntég B se(ﬁ) t p-tud
2tabepa 54.400 4.833 11.26 <0.001
X 16.600 6.834

X2 31.200 6.834

X3 22.600 6.834

(Babp. 2.5)

ZHTHMA 6 E€etdletal n oxéon petagd e napaywyng {axapdteuthou Y (x 1000 tévouc), Tou £Toug
napaywyng X, Kalng avtioToxng yia to £10¢, uéang Beppokpasiac X, (°C). (i) ZupumAnpwote Tov
napakdtw rivaka. IXoAldoTe Ta anoteAéopartd oog.

To npooappoopévo povieho naAwvdpopnong elvat:
¥=342+623%, +21.0X,

MetaBAntég 13 se(fi) t p-tun VIF
ItaBepd 341.950 85.280 4.01 0.005
X 6.232 4.244
X2 20.977 3.996
$=33.1958, R’=__ %, R’=__ %, n, =-0.404
Avdduen Aaonopag
Mnyn B.c. AT MAT F p-tipn
MaAwvdpounon 30936
Ibdpa
JUVOAO 9 38650

(if) Na to napandvw povrédo divetar 6t h,,;=0.925. Anotehei n tpitn napatipnon onueio
ETUPPONG;

(iii) Na kataokevaote éva 0.99-51G0tnHa ERTILOTOCUVNG YLa TO GUVTEAESTH B, Tou étoug
napaywync. (BaBu. 2.5)

ZHTHMA 7

‘Eotw povtého tng katavourc Poisson f(y)-—-fw, V0125
Vi

(i) Nw¢ pmopovpe va ewodyoups cupueTal nTéC X O QuTd TO HOVTEAO, WOTE OTNn OCUVEXELQ va
unopel va e€etactel mBavr e§dptnon tng y and e x|

(ii) T eivar pa suvdptnon oOvseong kat va wbel autr yLo to povesho ™¢ naAwdpopnong Paisson.
(iii) Avadépete 500 TEXVIKEG PE TLG OMIOLEG PTOPOULE Va eAéy€oupe T GUPBOAR A CULPETAPANTYC
X 0TO povréAo makvdpounong Poisson.

(iv) E€etdteral n e§dptnon tou aplBuol Y anolnuuwoewy Adyw Tpoxaiwv aruxnudtwyv (avd Tono
oupBolaiou), and v nAkia Tou 0nyol kal TV katnyopia oxriparog (0 rj 1). Na cuprmAnpwBel o
napakdtw nivakag HETd and nposappoyr £VOC HoviEAou niahwSpopnong Poisson ota Sedopéva kot

VO EPUNVEUTOUV OL EKTLUNPEVOL 6UVTEAETTES .

MetaBAntég B se(ﬁ) 2 p-tiun
ItaBepa 2.49828 | 0.08104 | 23.66 <0.001
Tomog oxripavog (X,) | -0.53749 | 0.03692

HAwia (X,) 0.83664 | 0.02067

(v) H Ttur tng eheyxoouvaptnong deviance yia to poviého M, ou TIEPLEXEL LOVO TN CUPUETABANTA
X, Sivetaw wg Do=3535.4 kat n avrigtor Twr yia To poviého M; pe v erutiéov CUPUETABANTH
X,, wg D;=3315.8. EAgySte ™ onuavtikstnTa g Sladopdc TwV TWMV auT®y KoL av o €Aeyxog
QuTog cUPDWVEL HE Ta anoTEAéopaTa Tou Mapamdvw Tivaka yia T nAwia.

(BaBu. 2.5)



